



Департамент общего образования
Томской области

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«ТОМСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ
ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ТАЛАНТОВ
«ПУЛЬСАР»

Татарская ул., д.16, г. Томск, 634050
тел/факс (3822) 51-56-66

E-mail: secretary@education.tomsk.ru

ИНН/КПП 7017033960/701701001

www.rcro.tomsk.ru

05.09.2023 № 1378

на № _____ от _____

О Национальной олимпиаде по
анализу данных DANO

Уважаемые коллеги!

ОГАОУ «Томский региональный центр развития талантов «Пульсар» информирует о проведении Национальной олимпиады по анализу данных DANO (далее – Олимпиада).

Олимпиаду проводит Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (далее – НИУ ВШЭ) совместно с АО «Тинькофф Банк» и вузами-соорганизаторами.

Олимпиада НИУ ВШЭ входит в Перечни Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации.

Целью Олимпиады является выявление школьников со способностями к аналитическому мышлению, анализу данных, поддержка их интереса к научным экономическим знаниям и знаниям в области анализа данных и информационных технологий, формирование у старшеклассников осознанной мотивации к выбору будущей профессии, а также предоставление возможности пройти весь цикл проведения исследования с позиции аналитика с соблюдением всех современных норм в отношении качества исследования в академической и прикладной сфере.

К участию приглашаются обучающиеся 1-11 классов. Участие в олимпиаде и обучающей программе **бесплатное**.

Регистрация осуществляется через официальный сайт Олимпиады <https://olympreg.hse.ru/main/dano> с 4 сентября по 2 октября 2023 года.

Подробная информация об Олимпиаде представлена в приложении к настоящему письму и на официальный сайт Олимпиады <https://dano.hse.ru/doc>.

Просим обеспечить информирование педагогов о проведении Олимпиады и оказать содействие участия в Олимпиаде обучающихся.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

И.о. директора

Ю.А. Чистяков

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО АНАЛИЗУ ДАННЫХ «DANO» 2023 г.

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (далее — НИУ ВШЭ) совместно с АО «Тинькофф Банк» и вузами-соорганизаторами приглашает школьников всех классов принять участие в Национальной олимпиаде по анализу данных DANO (далее – Олимпиада).

ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ

В 2023/2024 учебном году Олимпиада пройдет в три этапа:

1. Первый (отборочный) этап пройдет в дистанционном формате с **6 по 9 октября**. Задания первого (отборочного) этапа будут проверять базовые знания математики, логики и навыков, которые нужны, чтобы делать быстрые выводы из аналитических метрик и графиков, а также необходимы в коммуникациях аналитиков друг с другом. Проверка работ первого (отборочного) этапа будет осуществляться автоматически.

2. Второй (отборочный) этап пройдет **5 ноября** в дистанционном формате с применением технологии синхронного прокторинга. Задания второго (отборочного) этапа будут включать в себя проверку навыков статистической работы с исходными (необработанными) данными с использованием любого статистического программного обеспечения (например, MS Excel и/или Python). Проверка работ второго (отборочного) этапа будет осуществляться автоматически.

3. Заключительный этап состоит из 2-х туров: задачный тур (индивидуальный) и проектный тур (командный).

Задачный тур пройдет **26 ноября** в дистанционном формате с применением технологии синхронного прокторинга. Во время задачного тура участникам предстоит индивидуально выполнять задания, направленные на проверку навыков по работе с данными, критическим подходом к предоставляемой аналитике и умением отличать обоснованные выводы от «маркетинговых» приемов.

Проектный тур заключительного этапа пройдет очно в период с **15 по 21 декабря** на единой площадке в Московской области. Во время проектного тура команды презентуют свой проект, получают рекомендации от экспертов, дорабатывают проект, и финально защищают его перед жюри.

Победители и призеры Олимпиады получают бонусы при поступлении в ведущие вузы России, а также подарки от оргкомитета и партнеров Олимпиады.

Чтобы принять участие, школьникам необходимо пройти регистрацию на сайте <https://olympreg.hse.ru/main/dano> в период с **4 сентября по 2 октября 2023 года**. Участие **бесплатное**.

РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ

Для участия в Олимпиаде каждый участник самостоятельно проходит регистрацию в установленные Оргкомитетом сроки на сайте Олимпиады DANO. **Изменение регистрационных данных после завершения регистрации не допускается.**

Каждый участник в личном кабинете заполняет регистрационную форму, которая включает в себя его персональные данные. Регистрационная форма заполняется на русском языке. Участник несет ответственность за полноту и достоверность данных, указанных им в регистрационной форме. Претензии, связанные с неполным, неверным заполнением регистрационной формы или возникшими при дистанционной регистрации техническими

проблемами, после срока окончания регистрации Оргкомитетом не принимаются и не рассматриваются. В случае обнаружения неполной и/или недостоверной информации, Оргкомитет может принять решение о дисквалификации участника.

Участники Олимпиады DANO обязаны при регистрации предоставить НИУ ВШЭ и/или иным организаторам Олимпиады DANO согласие на обработку персональных данных и публикацию работ, а также согласие на обработку персональных данных, разрешенных субъектом персональных данных для распространения.

После регистрации доступ к Личному кабинету осуществляется по адресу электронной почты, который участник указывал в регистрационной форме, и паролю, который был получен по итогам регистрации. Участники не имеют права передавать эту информацию третьим лицам и обязаны сохранять ее до конца проведения Олимпиады DANO.

По всем техническим проблемам, возникшим при регистрации, следует обращаться по телефону +7 (499) 653-53-38 или по электронной почте info@dancontest.ru.

МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ

Перед прохождением каждого из этапов Олимпиады DANO участники могут ознакомиться с рекомендованными материалами для подготовки. Материалы для подготовки включают в себя:

- список рекомендованной литературы;
- видеоподкасты по тематике Олимпиады DANO;
- вебинары;
- задания Олимпиады DANO прошлых лет;
- иные материалы.

Ознакомление с материалами не дает участнику дополнительных баллов или предпочтений в этапах Олимпиады DANO.

Все образовательные материалы представлены в следующих ссылках:

<https://dano.hse.ru/library>; https://t.me/dano_hse.